



万水千山 情深意长

——循着习近平总书记春节足迹感受为民情怀

新华社记者

农历甲辰龙年将至，习近平总书记赴天津考察调研，看望慰问基层干部群众。看变化、听民声、送祝福，把温暖带到百姓身边。

党的十八大以来，每逢新春佳节，无论国事多么繁忙，习近平总书记都要抽出时间，不辞辛劳深入基层。

循着习近平总书记春节足迹，一到天津，就前往西青区辛口镇第六埠村，察看灾后恢复重建和群众生产生活情况。

第六埠村是天津防洪要害之处，受去年7月底8月初极端降雨影响，这里一万多亩田地被淹。受灾地区群众温暖过年，习近平总书记格外关怀。

“总书记来到家里和我们拉家常，从受灾情况、灾后补贴到孩子上学、家庭收入，（下转A06版）”

温暖的牵挂

冬日的天津，道路两旁灯笼高挂，大街小巷车水马龙。2月1日上午，习近平总书记

团结奋斗 拼搏实干 奋力谱写新时代新征程中原更加出彩焦作新篇章

市十四届人大二次会议胜利闭幕

李亦博主持并讲话 通过关于政府工作报告的决议等六项决议

刘冰当选市人民政府市长

本报讯（记者董柏生、张毅、杜玲）2月6日上午，焦作市第十四届人民代表大会第二次会议圆满完成各项议程，在市会议中心圆形报告厅胜利闭幕。市委书记、大会主席团常务主席李亦博主持大会并讲话。

大会主席团常务主席李民生、王朝杰、李平启、卢和平、陈泓、王家鹏、孙菊梅、申文燕在主席台前排就座。

刘冰、宫松奇、王建修、牛书军、路红卫、闫小杏、刘同兴、董炳麓、张一均在主席台就座。

杨娅辉、胡小平、赵国英、王建国、韩明华、葛探宇、许竹英、薛志杰、宗家桢、吴军、王继勇、程宝成、李瑞霞、董红偶、乔学达、李培华、吕沛、杨磊、李红芬、刘宏东、邹友峰、张现俭、汪诗怀等在主席台就座。

大会应出席代表357名，实到代表328名，符合法定开会人数。

大会表决通过了关于焦作市人民政府工作报告的决议、关于焦作市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划的决议、关于焦作市2023年财政预算执行情况与2024年财政预算的决议、关于焦作市中级人民法院工作报告的决议、关于焦作市人民检察院工作报告的决议。

大会表决通过了总监票人、监票人，并根据大会选举办法进行了选举。刘冰当选焦作市人民政府市长，韩国庆当选焦作市第十四届人民代表大会常务委员会副主任，李红芬当选焦作市中级人民法院院长，闫献亭、张建虎当选焦作市第十四届人民代表大会常务委员会委员。

随后，刘冰进行了宪法宣誓。

韩国庆、李红芬、闫献亭、张建虎进行了集体宣誓。

李亦博指出，这次大会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神，认真落实省委各项要求、市委工作安排，圆满完成了各项议程，开出了坚定信心、共谋发展的精气神，开出了脚足干劲、狠抓落实的正能量，开出了求真务实、团结奋斗的新气象。



2月6日上午，焦作市第十四届人民代表大会第二次会议圆满完成各项议程，在市会议中心圆形报告厅闭幕。

本报记者 翟鹏程 赵林峰 摄

李亦博强调，今年是中华人民共和国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年，做好各项工作意义特殊、责任重大。市委十二届五次全会暨市委经济工作会议，系统谋划了推动高质量发展的总体要求、预期目标、工作重点，提出了加快打造中国式现代化河南实践先行区，奋力谱写新时代新征程中原更加出彩焦作新篇章的奋斗目标。各级人大及其常委会、全体人大代表要贯彻落实市委要求和市两会精神，以“人一之、我十之”的精神，主动作为、履职尽责

责，团结奋斗、拼搏实干，加快打造先行区、奋力谱写新篇章，努力创造经济发展、民生幸福新业绩，交出无愧历史、不负人民新答卷。

创造新业绩、交出新答卷，必须始终旗帜鲜明讲政治。要强化政治忠诚，毫不动摇坚持党对人大工作的全面领导，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，做到“两个维护”落实到具体行动上。要发挥政治优势，自觉在全市发展大局中找定位、明思路、作贡献，确保党中央决策部署、省委各项要求和市委工作安排不折不扣落实到位。要提高政治能力，及时把市委的部署要求通过法定程序转化为全市人民的共同意志和自觉行动，时时处处与市委保持思想同心、目标同向、行动同步。

创造新业绩、交出新答卷，必须聚焦首要任务不放松。要投身发展大局，找准更多工作结合点、着力点和出彩点，主动融入、多献良策、积极作为。要提升监督效能，切实加强对“一府一委两院”的监督，真正使人大监督的过程，成为解决问题、推动发展的过程。要强化法治保障，围绕生态环保、营商环境、城乡建设等重点领域，探索具有先导性、引领性、开创性的立法，切实以良法促进发展、保障善治。

创造新业绩、交出新答卷，必须自觉践行宗旨惠民生。要坚持以人民为中心的发展思想，用心用情解决好群众急难愁盼问题，推进民生实事办理、城市建设品质提升、生态环境质量改善，依法推动重点领域风险隐患有效治理，确保社会大局和谐稳定，不断提升人民群众获得感幸福感安全感。

创造新业绩、交出新答卷，必须锻造过硬作风抓落实。要认真践行习近平总书记关于抓落实的重要要求，大力弘扬“特别能战斗”的焦作精神，倡树“特别敢创新、特别重落实”的焦作新风，保持永不懈怠的精神状态，坚持争创一流的工作标准，锤炼狠抓落实的过硬作风，真抓实干、攻坚克难、善作善成，以高质量发展的具体行动和成效体现担当、展现作为、诠释忠诚。（下转A02版①）

刘冰调研“三十”工程建设、重点企业发展工作

本报讯（记者张毅）2月6日下午，市委副书记、市长刘冰到解放区调研“三十”工程建设和重点企业发展、安全生产等工作，强调要深入学习贯彻市两会精神，以全市十大工业、十大基础设施、十大民生项目为引领，加快实施“双高双创”示范区、牧野路改造提升等项目，科学规划科技创新、数字经济、文化创意等产业，全力支持企业转型升级、做大做强，走好特色化、差异化发展新路，为推进中国式现代化建设焦作实践作出更大贡献。

在解放区“双高双创”示范区项目现场，刘冰听取园区总体规划、重点产业项目推进和招商引资等情况，强调要科学谋划、精准定位，优化产业布局，加快实施“双高双创”示范区、牧野路改造提升等项目，科学规划科技创新、数字经济、总部经济、文化创意等产业，加大高科技及智能制造研发、数字经济、总部经济、文化创意等产业招商力度，不断增添发展新动力、拓展发展新空间，加快培育和形成新质生产力，为点亮城市经济注入澎湃动能。

在河南平原光电有限公司，刘冰走进精密机械、精密光学等制造部，详细询问企业生产经营、技术创新等情况，与梁兵技术大师（劳模）创新工作室员工亲切交流，了解企业人才培养、技能培训等情况。他希望企业把自主创新摆在更加突出位置，持续完善装备研发、技术研究等体系，瞄准国防科技基础前沿领域，加大科技研发、高技能人才引育力度，在自身做大做强做优的同时，积极参与服务地方经济建设，有效促进产业互动、发展提质。

社论

肩负发展使命，不负人民期望。在全市人民的热切关注下，在人大代表、政协委员和与会同志的共同努力下，市十四届人大二次会议和市政协十五届二次会议顺利完成各项议程，胜利闭幕。我们对两会的圆满成功表示热烈祝贺！

热情在会场内外激荡，干劲在怀川大地汇聚。两会期间，来自全市各地、各行各业的人大代表、政协委员，以高度的政治自觉、强烈的责任担当、昂扬的精神状态，认真履职尽责，积极建言献策，共商发展大计，会议审议通过了市政府工作报告和其他各项报告、决议，顺利完成了选举任务，票决了民生实事，充分体现了胸怀全局、心系发展、情系群众的使命风采，集中展示了锐意进取、奋发有为、昂扬向上的精神风貌。

振奋人心，催人奋进。两会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神，认真落实省委十一届六次全会暨省委经济工作会议、市委十二届五次全会暨市委经济工作会议部署要求，是一次高举旗帜、凝心聚力的大会，是一次开创新局、求真务实的大会，是一次开拓进取、锐意进取的大会，必将激励广大干部群众振奋精神、拼搏实干，推动全市各项事业迈上新台阶，在焦作发展史上写下浓墨重彩的一笔。

回首来时路，我们走得踏实；展望前方的路，我们满怀激情。（下转A02版②）

热烈祝贺市十四届人大二次会议和市政协十五届二次会议闭幕

创造新业绩 交出新答卷

焦作市人民代表大会公告

（第一号）

焦作市第十四届人民代表大会第二次会议于2024年2月6日选举刘冰为焦作市人民政府市长。

现予公告。
焦作市第十四届人民代表大会第二次会议主席团
2024年2月6日

（第二号）

焦作市第十四届人民代表大会第二次会议于2024年2月6日选举韩国庆为焦作市第十四届人民代表大会常务委员会副主任。

现予公告。
焦作市第十四届人民代表大会第二次会议主席团
2024年2月6日

（第三号）

焦作市第十四届人民代表大会第二次会议于2024年2月6日选举李红芬（女）为焦作市中级人民法院院长。

现予公告。
焦作市第十四届人民代表大会第二次会议主席团
2024年2月6日

（第四号）

焦作市第十四届人民代表大会第二次会议于2024年2月6日选举产生了焦作市第十四届人民代表大会常务委员会委员（共2人，按姓氏笔画为序）。

闫献亭 张建虎
现予公告。
焦作市第十四届人民代表大会

大会第二次会议主席团

2024年2月6日

（第五号）

焦作市第十四届人民代表大会第二次会议于2024年2月6日表决通过了焦作市第十四届人民代表大会法制委员会、社会建设委员会组成人员名单。

焦作市第十四届人民代表大会法制委员会
副主任委员：胡卫军
委员：石文明
焦作市第十四届人民代表大会社会建设委员会
主任委员：闫献亭
副主任委员：张建虎
现予公告。
焦作市第十四届人民代表大会第二次会议主席团
2024年2月6日